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Le	vicende	di	Macerata	



Tu,	i	diri,	riserva4	

Valutazioni	sui	faH	di	Macerata	

3	

A	Macerata	un	uomo,	italiano,	di	28	anni	ha	sparato	a	degli	immigraM	ferendo	sei	persone.	Le	saranno	presentate	alcune	
valutazioni	su	questo	faOo.	Indichi	per	ciascuna	di	esse	se	è	molto,	abbastanza,	poco,	per	niente	d'accordo.	

Valori	espressi	in	%	

54	

38	

24	

19	

28	

31	

23	

25	

8	

13	

22	

26	

5	

13	

23	

25	

5	

5	

8	

5	

un	a;o	folle,	una	risposta	sbagliata	a	un'immigrazione	
fuori	controllo.	Chiunque	spari	è	sempre	un	delinquente,	a	

prescindere	dal	colore	della	pelle	

un	tenta4vo	di	strage	di	matrice	razziale.	Un	a;o	che	ci	
pone	di	fronte	a	una	spirale	di	odio	e	di	violenza	che	

dobbiamo	fermare	al	più	presto	

un	a;o	terroris4co	di	matrice	fascista,	i	cui	responsabili	
morali	sono	i	poli4ci	che	soffiano	sul	tema	

dell'immigrazione	

un	a;o	che	succede	perchè	i	ci;adini	si	sentono	soli	e	
tradi4	e	lo	Stato	pensa	a	difendere	solo	gli	immigra4	

molto	d'accordo	 abbastanza	d'accordo	 poco	d'accordo	 per	niente	d'accordo	



Tu,	i	diri,	riserva4	

Valutazioni	sui	faH	di	Macerata	per	area	poliMca	

4	

A	Macerata	un	uomo,	italiano,	di	28	anni	ha	sparato	a	degli	immigraM	ferendo	sei	persone.	Le	saranno	presentate	alcune	
valutazioni	su	questo	faOo.	Indichi	per	ciascuna	di	esse	se	è	molto,	abbastanza,	poco,	per	niente	d'accordo.	

Valori	espressi	in	%	

%	molto	+	abbastanza	d’accordo	 TOTALE	 LEGA	
NORD	

POTENZ.	
LEGA	

Forza	
Italia	 PD	 MoV.	5	

Stelle	 indecisi	

un	a;o	folle,	una	risposta	sbagliata	a	
un’immigrazione	fuori	controllo.	Chiunque	
spari	è	sempre	un	delinquente,	a	prescindere	
dal	colore	della	pelle	

82	 82	 81	 82	 85	 77	 88	

	un	tenta4vo	di	strage	di	matrice	razziale.	Un	
a;o	che	ci	pone	di	fronte	a	una	spirale	di	odio	
e	di	violenza	che	dobbiamo	fermare	al	più	
presto		

69	 69	 51	 59	 60	 78	 66	

	un	a;o	terroris4co	di	matrice	fascista,	i	cui	
responsabili	morali	sono	i	poli4ci	che	soffiano	
sul	tema	dell’immigrazione	

47	 47	 22	 28	 28	 69	 48	

	un	a;o	che	succede	perché	i	ci;adini	si	
sentono	soli	e	tradi4	e	lo	Stato	pensa	a	
difendere	solo	gli	immigra4	

44	 44	 76	 59	 66	 18	 46	



Tu,	i	diri,	riserva4	

Il	70%	riMene	importante	combaOere	le	ideologie	naziste	e	fasciste	

5	

Lei	riMene	molto,	abbastanza,	poco	o	per	niente	importante	combaOere	il	ritorno	delle	ideologie	naziste	e	fasciste?	

Valori	espressi	in	%	

50	

20	

11	

12	

7	

molto	

abbastanza	

poco	

per	niente	

preferisco	non	rispondere	

70	

23	

Dicembre	
2017	 TOTALE	 LEGA	

NORD	
POTENZ.	
LEGA	

Forza	
Italia	 PD	 MoV.	5	

Stelle	 indecisi	

Molto	 41	 50	 22	 30	 33	 84	 51	 43	
Abbastanza	 24	 20	 31	 27	 24	 10	 17	 24	
TOTALE	MOLTO+ABBASTANZA	 65	 70	 53	 57	 57	 94	 68	 67	
Poco	 16	 11	 23	 19	 11	 3	 11	 8	
Per	niente	 11	 12	 15	 15	 16	 3	 14	 14	
TOTALE	POCO+PER	NIENTE	 27	 23	 38	 34	 27	 6	 25	 22	
Preferisco	non	rispondere	 8	 7	 9	 9	 16	 0	 7	 11	

+	5%	rispe;o	a	
dicembre	2017	



Tu,	i	diri,	riserva4	

Un	ritorno	della	violenza	fascista	spaventa	

6	

Lei	ha	molta,	abbastanza,	poca	o	per	niente	paura	di	un	ritorno	della	violenza	fascista	in	Italia?		

Valori	espressi	in	%	

19	

36	

23	

18	

4	

molta	

abbastanza	

poca	

per	niente	

preferisco	non	rispondere	

55	

41	

Dicembre	
2017	*	

Febbraio	
2018	

LEGA	
NORD	

POTENZ.	
LEGA	

Forza	
Italia	 PD	 MoV.	5	

Stelle	 indecisi	

Molta	 12	 19	 2	 8	 15	 30	 15	 20	
Abbastanza	 30	 36	 21	 33	 32	 51	 35	 41	
TOTALE	MOLTA+ABBASTANZA	 42	 55	 23	 41	 47	 81	 50	 61	
Poca	 23	 23	 28	 29	 18	 16	 25	 25	
Per	niente	 26	 18	 44	 28	 25	 3	 24	 7	
TOTALE	POCA+PER	NIENTE	 49	 41	 72	 57	 43	 19	 49	 32	
Preferisco	non	rispondere	 9	 4	 5	 2	 10	 0	 1	 7	

*	Violenza	di	destra	

+	13%	rispe;o	a	
dicembre	2017	



Tu,	i	diri,	riserva4	

Le	paure	più	senMte:	violenza	sulle	donne	e	droga	

7	

Parliamo	ora	di	alcuni	argomenM,	faH	o	luoghi	che	potrebbero	suscitarle	paura.	Indichi	per	ciascuno	di	essi	se	le	suscita	
molta,	abbastanza,	poca	o	per	niente	paura.		

Valori	espressi	in	%	
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50	

	la	violenza	delle	donne	

	la	droga	

	le	gang	minorili	

	la	microcriminalità	

	le	mala,e	

	i	cambiamen4	clima4ci	

	gli	immigra4	

	la	trascuratezza	nei	servizi	del	trasporto	

	la	sua	ci;à	

	i	vaccini	

molta	 abbastanza		 poca	 per	niente		



Tu,	i	diri,	riserva4	

Le	paure	per	area	poliMca	

8	

Parliamo	ora	di	alcuni	argomenM,	faH	o	luoghi	che	potrebbero	suscitarle	paura.	Indichi	per	ciascuno	di	essi	se	le	suscita	
molta,	abbastanza,	poca	o	per	niente	paura.		

Valori	espressi	in	%	

%	molta	+	abbastanza	 TOTALE	 LEGA	
NORD	

POTENZ.	
LEGA	

Forza	
Italia	 PD	 MoV.	5	

Stelle	 indecisi	

	la	microcriminalità	 86	 91	 93	 97	 83	 84	 87	

	la	violenza	delle	donne	 84	 84	 88	 92	 86	 84	 89	

	le	gang	minorili	 81	 85	 85	 83	 77	 83	 78	

	le	mala,e	 79	 84	 81	 90	 81	 83	 82	

	la	droga	 77	 81	 85	 85	 79	 81	 75	

	i	cambiamen4	clima4ci	 75	 66	 71	 74	 86	 81	 71	
	la	trascuratezza	nei	servizi	del	trasporto	
ferroviario	 69	 67	 77	 80	 63	 69	 71	

	gli	immigra4	 58	 93	 84	 91	 31	 62	 63	

	la	sua	ci;à	 39	 51	 47	 50	 20	 42	 44	

	i	vaccini	 23	 29	 28	 41	 10	 31	 19	



Tu,	i	diri,	riserva4	

I	privilegi	dei	poliMci	suscitano	maggiore	rabbia	

9	

Parliamo	ora	di	alcuni	argomenM	o	faH	che	potrebbero	suscitarle	rabbia.	Indichi	per	ciascuno	di	essi	se	le	suscita	molta,	
abbastanza,	poca	o	per	niente	rabbia		

Valori	espressi	in	%	

69	

63	

59	

59	
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18	

i	privilegi	dei	poli4ci	

i	femminicidi	

gli	evasori	fiscali	

l'ingius4zia	sociale	

le	tasse	

la	differenza	tra	chi	ha	tan4	soldi	e	chi	
pochi	

le	crisi	delle	banche	

l'Europa	

molto		 abbastanza		 poca	 per	niente		



Tu,	i	diri,	riserva4	

La	rabbia	per	area	poliMca	

10	

Parliamo	ora	di	alcuni	argomenM	o	faH	che	potrebbero	suscitarle	rabbia.	Indichi	per	ciascuno	di	essi	se	le	suscita	molta,	
abbastanza,	poca	o	per	niente	rabbia		

Valori	espressi	in	%	

%	molta	+	abbastanza	 TOTALE	 LEGA	
NORD	

POTENZ.	
LEGA	

Forza	
Italia	 PD	 MoV.	5	

Stelle	 indecisi	

l'ingius4zia	sociale	 93	 90	 89	 91	 95	 94	 95	

i	privilegi	dei	poli4ci	 92	 95	 94	 93	 84	 94	 95	

i	femminicidi	 92	 90	 88	 94	 92	 91	 95	

gli	evasori	fiscali	 89	 87	 90	 82	 95	 87	 94	

le	tasse	 82	 95	 90	 96	 62	 89	 85	

le	crisi	delle	banche	 74	 81	 81	 77	 63	 81	 73	

la	differenza	tra	chi	ha	tan4	soldi	e	chi	
pochi	 73	 63	 77	 75	 70	 75	 75	

l'Europa	 51	 76	 71	 72	 24	 59	 50	



	
L’iniziaMva	di	Amazon	
I	compiM	per	casa	



Tu,	i	diri,	riserva4	

BocciaM	i	braccialeH	eleOronici	di	Amazon	

12	

Secondo	lei	è	molto,	abbastanza,	poco	o	per	niente	giusta	l'ipotesi	di	Amazon	di	far	indossare	braccialeH	eleOronici	per	
rendere	più	efficiente	l'operaMvità	dei	dipendenM	tra	gli	scaffali?	

Valori	espressi	in	%	

TOTALE	 LEGA	
NORD	

POTENZ.	
LEGA	

Forza	
Italia	 PD	 MoV.	5	

Stelle	 indecisi	

molto	giusta	 4	 1	 3	 5	 1	 4	 3	
abbastanza	giusta	 19	 25	 34	 19	 14	 20	 16	
	totale	giusta	 23	 26	 37	 24	 15	 24	 19	
poco	giusta	 24	 27	 32	 34	 19	 24	 26	
per	niente	giusta	 43	 31	 28	 32	 55	 45	 42	
totale	non		giusta	 67	 58	 60	 66	 74	 69	 68	
non	sa	 10	 16	 3	 10	 11	 7	 13	

4	

19	

24	

43	

10	

molto	giusta	

abbastanza	giusta	

poco	giusta	

per	niente	giusta	

non	sa	

23	

67	



Tu,	i	diri,	riserva4	

I	compiM	a	casa	giusM	per	8	su	10	

13	

Secondo	lei	far	fare	i	compiM	a	casa	agli	studenM	è	molto,	abbastanza,	poco	o	per	niente	importante?	

Valori	espressi	in	%	

TOTALE	 LEGA	
NORD	

POTENZ
.	LEGA	

Forza	
Italia	 PD	 M5S	 indecisi	 Chi	ha	figli	

elementari	
Chi	ha	figli	
medie	

Chi	ha	figli	
superiori	

molto		 38	 33	 30	 27	 35	 36	 37	 38	 25	 29	
abbastanza	 43	 42	 44	 57	 53	 42	 48	 38	 39	 41	
	totale	molto	+	abbastanza	 81	 75	 74	 84	 88	 78	 85	 76	 64	 70	
poco			 13	 19	 14	 7	 10	 18	 7	 16	 20	 19	
per	niente			 6	 6	 12	 9	 2	 4	 8	 8	 16	 11	
totale	poco	+	per	niente	 19	 25	 26	 16	 12	 22	 15	 24	 36	 30	

38	

43	

13	

6	

molto		

abbastanza	

poco			

per	niente			

81	

19	



Tu,	i	diri,	riserva4	

I	compiM	a	casa	vanno	mantenuM	o	aumentaM	per	il	58%	

14	

E	in	par4colare,	secondo	lei	i	compi4	a	casa	agli	studen4	andrebbero:		

Valori	espressi	in	%	

TOTALE	 LEGA	
NORD	

POTENZ.	
LEGA	

Forza	
Italia	 PD	 M5S	 indecisi	 Chi	ha	figli	

elementari	
Chi	ha	figli	
medie	

Chi	ha	figli	
superiori	

mantenu4	come	ora	 47	 31	 58	 59	 50	 44	 50	 48	 39	 42	
rido,	 36	 45	 28	 27	 33	 40	 35	 36	 46	 43	
aumenta4	 11	 19	 6	 7	 10	 9	 10	 9	 6	 8	
aboli4	 6	 5	 8	 7	 7	 7	 5	 7	 9	 7	

47	

36	
11	
6	

	aumenta4	

aboli4	 mantenu4	come	ora	

rido,	



	
ORIENTAMENTI	DI	VOTO	
GRADIMENTO		
DEL	GOVERNO		
E	DI	MATTEO	SALVINI	



Tu,	i	diri,	riserva4	

OrientamenM	di	voto:	la	Lega	si	rafforza			

16	Valori	espressi	in	%	

  
Camera	 Europee	 2017	 2018	 Variazioni	

ulMma	
rilevazione	2013	 2014	 02-nov	 23-nov	 14-dic	 21-dic	 11-gen	 18-gen	 25-gen	 2-feb	 8-feb	

Lega	 4,1	 6,2	 15,0	 14,0	 14,2	 13,7	 13,1	 13,2	 13,0	 12,9	 13,1	 +0,2	

Forza	Italia		 21,6	 16,8	 13,3	 14,5	 15,1	 14,8	 16,7	 16,0	 16,0	 15,9	 15,7	 -0,2	

Fratelli	d'Italia		 2,0	 3,7	 4,8	 4,8	 5,0	 5,3	 5,7	 5,7	 5,5	 5,1	 4,8	 -0,3	

Noi	con	l’Italia	–	UDC**	 		 		 0,8	 0,6	 1,4	 1,4	 2,1	 2,3	 2,2	 2,3	 2,0	 -0,3	

Coalizione	Centrodestra	 27,7	 26,7	 33,9	 33,9	 35,7	 35,2	 37,6	 37,1	 36,7	 36,2	 35,6	 -0,6	

Par4to	Democra4co	 25,4	 40,8	 25,7	 25,5	 25,0	 25,0	 23,1	 23,6	 24,0	 23,7	 23,3	 -0,4	

Civica	Popolare	Lorenzin*	 1,8	 0,7	 2,5	 2,6	 1,1	 1,3	 1,4	 1,3	 1,3	 1,1	 1,3	

+Europa	di	E.	Bonino	     1,0	 1,0	 1,1	 1,6	 1,3	 1,2	 1,5	 2,0	 2,8	 +0,8	

Altri	centrosinistra		
(Insieme,	SVP)	    1,4	 1,5	 1,3	 1,5	 1,4	 1,3	 1,2	 1,3	 1,3	 1,1	

Coalizione	PD	 27,2	 42,9	 32,1	 32,0	 28,7	 29,3	 27,1	 27,3	 28,1	 28,1	 28,5	 +0,4	

MoVimento	5	Stelle	 25,6	 21,2	 26,5	 26,1	 26,2	 25,7	 26,7	 27,3	 27,8	 28,4	 28,0	 -0,4	

Liberi	e	Uguali	di	Grasso	
5,5	 4,0	

5,0	 5,4	 6,4	 7,0	 6,8	 6,8	 6,4	 6,0	 6,5	 +0,5	

0,9	 0,9	 0,8	 0,6	 0,7	 0,7	 0,4	 0,5	 0,7	   Potere	al	Popolo	

Altro	par4to	 14,0	 5,2	 3,0	 3,3	 2,2	 2,2	 1,1	 0,7	 0,6	 0,8	 0,7	   

*prima	del	14/12	con	AP;	Europee	IdV;	**	fino	al	18/1/’18	conteggiato	anche	Movimento	AnimalisD	

Indecisi	18,3%	
SDma	affluenza	65%	



Tu,	i	diri,	riserva4	

Trend	degli	orientamenM	di	voto	

17	

0,0	

10,0	

20,0	

30,0	

40,0	

Cam.	
'13	

Euro	'14	 16	o;	 4	dic	 8	gen	 12	mar	 11	giu	 17	dic	 14	gen	 19	mag	 1	set	 1	dic	 12	gen	 16	feb	 23	mar	25	mag	 29	giu	 27	lug	 28	set	 26	o;	 23	nov	 21	dic	 11	gen	 18	gen	 25	gen	 1	feb	 8	feb	

2014	 2015	 2016	 2017	

Valori	espressi	in	%	

2018	



Tu,	i	diri,	riserva4	

Simulazione	distribuzione	seggi	alla	Camera	

18	

11	gennaio	 Seggi	parte	
proporzionale	

Seggi	collegi	
uninominali	 TOTALE	SEGGI	

Par4to	Democra4co	(+SVP)	 108	 108	

COALIZIONE	PD	 108	 36	 144	

Forza	Italia	 66	

Lega	 55	

Fratelli	d'Italia	 20	

COALIZIONE	CENTRODESTRA	 141	 152	 293	

MoVimento	5	Stelle	 111	 43	 154	

Liberi	e	Uguali	 26	 26	

Ipotesi	alleanza	di	governo	PD	+	Fi*	 174	 107	 281	
Ipotesi	alleanza	di	governo	M5S	+	Lega*	 166	 102	 268	

Esclusi	seggi	estero	e	Valle	d’Aosta	
NOTA:	le	sDme	non	contemplano	l’effePo	delle	candidature	sul	consenso	nei	collegi	uninominali	
*seggi	uninominali	centrodestra	assegnaD	a	Fi	e	Lega	in	maniera	proporzionale	al	peso	dei	voD	
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24	

43	

31	

Efficacia	del	Governo	

19	

RiMene	molto,	abbastanza,	poco	o	per	niente	efficace	l’operato	del	Governo?	

MOLTO	+	ABBASTANZA	EFFICACE	

26	
14	
15	
15	

85	
7	
18	

ITALIA	
Lega	Nord	

Potenziali	LN	
Forza	Italia	

PD	
M5s	

indecisi	

Valori	espressi	in	%	

26	

74	

poco	

per	niente	

abbastanza	

molto	 2	

41	
45	

39	 41	

30	

21	 21	
27	 24	 21	 24	

25	 27	 24	 22	 22	 22	 21	 24	
25	 24	 22	 21	 20	 21	 20	

24	 24	 25	 24	 24	 24	 25	 26	 26	

10	apr	 24	apr	 7	mag	 25	giu	 31	lug	 18	dic	 15	gen	12	mar	14	mag	 16	lug	 15	o;	 17	dic	 14	gen	28	apr	 19	mag	 16	giu	 28	lug	 4	ago	 1	set	 24	nov	 22	dic	 26	gen	 23	feb	 27	apr	 1	giu	 27	lug	 28	set	 26	o;	 30	nov	 21	dic	 11	gen	18	gen	25	gen	 1	feb	 8	feb	

2016	2015	2014	 2017	

Gov.	
GenMloni	

Gov.	
Renzi	

2018	
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7	
17	

24	

52	

Fiducia	in	MaOeo	Salvini	

20	

Quanta	fiducia	ha	in	MaOeo	Salvini?	

MOLTA	+	ABBASTANZA	FIDUCIA	

24	
87	

73	
53	

4	
6	
17	

ITALIA	
Lega	Nord	

Potenziali	LN	
Forza	Italia	

PD	
M5s	

indecisi	

Valori	espressi	in	%	

24	

76	
poca	

nessuna	

abbastanza	

molta	
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42	

49	 49	
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52	
54	
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56	
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55	

5	dic	 9	gen	 13	mar	 7	mag	 24	lug	 25	set	 29	gen	 30	apr	 11	giu	 17	dic	 14	gen	 21	apr	 28	lug	 1	set	 15	dic	 12	gen	 6	lug	 7	set	 12	o;	 16	nov	 14	dic	 11	gen	 18	gen	 25	gen	 1	feb	 8	feb	

Ele;orato	Totale	 Centrodestra	

Trend	fiducia	in	Salvini:	stabile	

21	

2016	2014	2013	 2015	 2017	

Valori	espressi	in	%	e	riportaD	a	100	in	assenza	di	“Non	saprei”	

2018	
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Nota	metodologica	
L’indagine	 quan4ta4va	 è	 stata	 condo;a	 mediante	 una	 rilevazione	 con	 tecnica	 mista,	
ovvero	 interviste	 telefoniche	 con	 metodo	 CATI-CAMI	 (Computer	 Assisted	 Telephone/
Mobile	 Interview)	 e	 interviste	 online	 con	 metodo	 CAWI	 (Computer	 Assisted	 Web	
Interview),	all’interno	di	un	campione	di	1.000	sogge,	maggiorenni	residen4	in	Italia.	
	
Le	interviste	sono	state	somministrate	tra	il	5	e	il	7	febbraio	2018.	
	
I	metodi	u4lizza4	per	 l'individuazione	delle	unità	finali	 sono	di	4po	casuale,	 come	per	 i	
campioni	 probabilis4ci.	 Tu,	 i	 parametri	 sono	 uniforma4	 ai	 più	 recen4	 da4	 forni4	
dall'ISTAT.	 I	 da4	 sono	 sta4	pondera4	al	 fine	di	 garan4re	 la	 rappresenta4vità	 rispe;o	ai	
parametri	 di	 zona,	 sesso,	 età,	 livello	 scolare	 e	 par4to	 votato	 alle	 ul4me	 elezioni.	 Il	
margine	d’errore	sta4s4co	dei	da4	riporta4	è	del	3,1%	a	un	 intervallo	di	confidenza	del	
95%.	



Tu,	i	diri,	riserva4	

SWG	S.p.A.	ha	 scelto	di	 cer4ficarsi	 nel	 1999.	 È	 stata	 tra	 le	prime	
società	 del	 se;ore	 a	 farlo,	 cogliendo	 quella	 che	 sarebbe	 stata	 la	
linea	 ado;ata	 dall’associazione	 internazionale	 della	 categoria.	 La	
cer4ficazione	UNI	EN	ISO	9001:2015	ricomprende	tu;a	l’a,vità	di	
ricerca,	anche	quella	più	recente	legata	al	mondo	Internet.	
La	società	è	membro	di	due	organizzazioni	di	categoria:	ESOMAR	e	
ASSIRM.	
ESOMAR	è	l’associazione	internazionale	della	ricerca	di	mercato	e	
di	 opinione;	 svolge	 un’intensa	 a,vità	 forma4va,	 norma4va,	

regolamentare	 e	 rappresenta4va	 della	 categoria	 con	 le	 istanze	
pubbliche	 e	 private	 (Unione	 europea,	 Sta4,	 associazioni	
imprenditoriali).	
ASSIRM	 è	 l’omologa	 associazione	 italiana;	 svolge	 un’intensa	
a,vità	 legata	ai	problemi	e	alle	necessità	delle	società	di	ricerca,	
con	par4colare	a;enzione	al	tema	della	qualità.	
È	interlocutore	della	Pubblica	Amministrazione	e	del	mondo	delle	
imprese	private	per	i	diversi	aspe,	dell’espletamento	del	lavoro	di	
ricerca.		

SWG,	so;oscrivendo	un	aumento	di	capitale	ad	essa	riservato,	nel	2015	è	entrata	con	una	quota	del	22%	nel	capitale	sociale	di	VOICES	from	
the	Blogs	S.r.l.,	Spin-Off	dell'Università	degli	Studi	di	Milano.	È	nato	così	in	Italia	il	primo	gruppo	integrato	di	data	science	che	fonde	l'esperienza	
trentennale	dell’is4tuto	demoscopico	tries4no,	specializzato	nella	raccolta	e	analisi	dei	da4	di	mercato,	sociali	e	poli4ci,	con	quella	del	gruppo	
di	ricerca	accademico	milanese,	leader	in	Italia	nell’analisi	dell'opinione	della	Rete	e	più	in	generale	di	Big	Data	analy4cs.	
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